
 

 

 

Subfaculteit Civiele Techniek   Vermeld op bladen van uw werk: 
Constructiemechanica    STUDIENUMMER : 

      NAAM      : 

Hertentamen CT2031 

 

ConstructieMechanica 3 

 

17 Aug 2009 van 14:00 – 17:00 uur 
 

 

Als de kandidaat niet voldoet aan de voorwaarden tot deelname wordt 
het tentamenwerk niet beoordeeld. 

� Dit tentamen bestaat uit 3 vraagstukken. 
 

� Werk elk vraagstuk uit op een afzonderlijk blad. 
 

� Vermeld op elk blad rechtsboven uw naam en 
studienummer 

 
� In de beoordeling van het werk wordt ook de netheid 

van de presentatie betrokken 
 

� GSM toestellen en of PDA’s al dan niet met UMTS 
verbinding mogen niet aan staan tijdens het tentamen 

 
� Maak gebruik van de bijgeleverde formulebladen 

 
� Gebruik geen rode pen of rood potlood 

 
� Het gebruik van woordenboeken en (grafische) 

rekenmachines is toegestaan 
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VRAAGSTUK 1 : Statisch onbepaalde constructies  ( ca 45 min ) 
 

De onderstaande raamwerkconstructie wordt belast met een gelijkmatig verdeelde belasting q 

zoals is aangegeven. Alle staven zijn momentvast met elkaar verbonden. Merk op dat niet alle 

buigstijfheden gelijk zijn! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Gegevens : a = 1 m; EI = 10000 kNm
2
 ; q = 22 kN/m 

 

Vragen: 

 

a) Teken de constructie in de verplaatste stand. 

b) Bepaal de krachtsverdeling in deze constructie. 

c) Teken de M- V- en N-lijn. 
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VRAAGSTUK 2 : Stabiliteit      ( ca 45 min ) 
 

Deel 1 

Alle kolommen hebben over de gehele lengte �  dezelfde buigstijfheid EI. Alle regels zijn 

oneindig stijf. 

 

Gevraagd: 

 

a) De constructie met de kleinste knikkracht en de grootte hiervan . 

b) De constructie met de grootste knikkracht en de grootte hiervan. 

 

 

Deel 2 

Alle staven hebben dezelfde buigstijfheid EI = 15400 kNm
2
. 

 

Gevraagd: 

 

c) Geef aan welke staven op knik gecontroleerd moeten worden. 

d) Bepaal de maatgevende knikkracht kF . 

e) Bepaal de daarbij behorende kniklengte k� .  

Gegevens :  
  

 EI = 10000 kNm
2 

;   

    l = 10,0 m 
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VRAAGSTUK 3 : Elasticiteitstheorie    ( ca 45 min ) 
 

Van een homogene vlakspanningstoestand zijn op twee vlakken (x- en y-vlak) de spanningen 

bekend. Het proefstuk ABC heeft een constante dikte. 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

Vragen: 

 

a) Teken de spanningen op het x- en y-vlakje zoals deze in positieve richting werken en 

benoem de spanningen met de juiste indices. 

b) Geef de positieve richting aan van een schuifspanning op het schuine vlak BC en laat zien 

dat voor de schuifspanningen op dit vlakje, in het aangegeven (overstreepte) geroteerde 

assenstelsel, moet gelden: 

 
2 2sin cos cos sin sin cos

xx xy xy yyxy
σ σ α α σ α σ α σ α α= − + − +  

 

c) Hoe noemen we deze uitdrukking? 

d) Is deze uitdrukking ook geldig voor een vector?  (motiveer uw antwoord) 

x A 

C 

B 

y 

α 

x 

y 
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FORMULEBLAD 
 

Spanningen en rekken : 
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von Mises  : ( ) ( ) ( )
2 2 2 21 1

1 2 2 3 3 16 3 yfσ σ σ σ σ σ − + − + − ≤
 

 

Tresca   : straal van de maatgevende cirkel van Mohr is maatgevend 
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FORMULEBLAD (vervolg) 
 

Eulerse knikvergelijking:    Mechanica relaties: 
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Enkelzijdig verend ingeklemde knikstaaf:  Differentiaalvergelijkingen:  
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Ongeschoorde aan twee zijden verend ingeklemde knikstaaf: 
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Geschoorde aan twee zijden verend ingeklemde knikstaaf: 
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Regel van Merchant: 

1=+
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“Vrije” kromming t.g.v lineair temperatuurs-

verloop over de hoogte h van de doorsnede: 
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